

# 拒办执照还咬伤执法人员手

## 一女业主因妨碍执法被拘留

本报4月13日讯(记者 杨金涛 通讯员 张春菊 宋亚青)

13日,记者从德州市工商局德城分局获悉,4月11日的一次德城区创卫联合执法过程中,一女工商干部刘利华在对一名无照经营女业主上前劝阻时,被情绪激动的女业主咬伤手面。现该业

主已被治安拘留。

据工作人员介绍,按照德城区区委办公室通知精神,刘利华与工商局德城分局其他27名人员,与公安局、城管执法局、药监局等其他部门工作人员组成创卫联合执法队,主要负责不按创卫要求整改、卫生不达标及无照

经营等情况的经营业户的清理工作。

4月11日,刘利华与联合执法队的其他人员在对新湖北路儿童乐园西门北进行检查时,发现一商店所悬挂牌匾破旧,场所内卫生条件较差且无照经营。而此前,执法人员已书面通知督促

其对牌匾及场所卫生限期整改,并多次通知其办理营业执照,但该业户始终拖延拒不整改也不办理执照。

随后,当执法人员依法对其物品进行查扣时,该经营店的一名女业主情绪异常激动,对执法人员百般阻挠。当刘利华上前劝说时,女

业主冲上来把刘利华的手面咬伤,严重妨碍执法部门执行公务。现该业主已被治安拘留。

4月13日上午,德州市工商局德城分局与德城区城管执法局、新湖街道办事处主要领导前往探望了刘利华,并送去慰问品和慰问金。

## 鲜樱桃上市 一斤要价480元

本报4月13日讯(记者 张金东 通讯员 王运智 杨炳军) “这是什么樱桃啊,咋这么贵?”在德城区黄河涯农业生态园内,刚采摘完樱桃正准备结账的刘女士禁不住反问。而大棚里的管理员任续堂说,“它们是吹空调、呼吸专供的二氧化碳长大的。”

“看到那座反应炉没有?”任续堂指着大棚角落的一处用砖砌成的贮物池说,里面装得都是秸秆杂草,里面撒上了特制菌种,可以产生大量二氧化碳,然后通过输气袋传送到大棚的各个角落,强化了光合作用,促进樱桃的生长。

记者也注意到,与普通

樱桃相比,任续堂家的樱桃不但个大,色泽上也更鲜艳,饱和度更高。据他介绍,除了增加二氧化碳供应因素外,大棚内还准备了50匹的空调,“9月份就依靠空调降温,把温度降到7摄氏度以下,加速樱桃休眠”,不但避免了病虫害的发生,还为次年的生长结果积蓄力量。

来自济南某大型超市的物流配送车来到生态园内,将提前采摘好的草莓、樱桃、黄瓜等水果蔬菜装车运走。虽是批量采购,但价格并未便宜多少,以樱桃为例,一个500克装樱桃礼盒,价格卖到了480元,平均下来一颗樱桃就要10块钱左右。

# 大学路过街天桥成摆设

## 明知走天桥安全,但好多人还是要横穿马路



13日中午,大学路德州学院过街天桥附近,不少市民为图方便选择横穿马路。 本报记者 马志勇 摄

本报4月13日讯(见习记者 黄婷婷) “我在这里教书二十多年了,亲眼见到了很多车祸。这天桥没建之前,车祸比现在还多。不过虽然有了天桥,利用率也不是很高,很多人都图方便横穿马路。”家住学府家园的刘老师在德州学院任教,每天都要从学校门口走到大学路的对面,回到学院的家属楼。从学院门口的天桥上慢慢踱步下来,刘老师走得很悠闲。

但在德州学院北校区门口,更多的人却选择与刘老师不一样的行走方式。记者统计了上午10:40—11:20这一时段里,走天桥与横穿马路的人数分别为26与132,走天桥的人数占不到20%。经管系一位大二男生表示,自己也知道走

天桥比较安全,一般都是时间充裕的时候才走天桥,时间匆忙了就直横穿马路,毕竟走天桥还是绕了点儿。

记者看到,德州学院门口的大学路上,车辆川流不息。在德州学院校门口往西五米处便有斑马线,但过往的车辆经过校门口时,车辆并不见减速。尽管车辆来往不断,但从马路直接穿行的人却不少。而架设在学校门口的过街天桥,行走的人三三两两,更多的人选择直接从马路上穿行过街。

德州学院门口的过街天桥建于2005年。由于学校有南北两个校区,学生与老师常常需要从马路这边走到对面,出于师生的安全考虑,山东省公安厅拨款修建了这座过街天桥。天桥建于

学校的东边,而学生出行大多往西边走,因此天桥便离得远了。

大多数人横穿马路,因此学校门口便成了车祸频发的地段。本报4月10报道的一起两车相撞事故正是发生在学校门口。生物系大四的王同学说:“我没有亲眼见过车祸,但我听说过很多,就我大三那年有位机电系的女生下午出来吃饭,横穿马路的时候被车撞了,当时还能站起来,但马上又倒下去,倒下去之后就再没醒来了。”问及自己对这段路的感受,王同学表示,虽然心里也有点不放心,但天桥离得有点远,很不方便,所以还是横穿马路比较多。而且,大部分同学都是横穿马路,很少走天桥。

## 消费者买酒遭遇兑奖难

### 外包装有破损成商家拒兑借口

本报4月13日讯(记者 张金东 通讯员 谢良德) 家住德州经济开发区的张先生买了两箱酒,12瓶酒有10瓶中奖,可是在兑奖时却遭遇了“兑奖难”。

12日,张先生告诉记者,他前段时间在湖滨南路的一家某品牌酒专卖店购买了两箱相同品牌的白酒,共计12瓶,花了170余元。“和朋友在一起喝酒时,打开盒子看到盒盖的背面贴有兑奖刮刮卡,试着刮开,没想到竟中了个二等奖。”张先生说,再打开第二盒时,又中了三等奖。

连续拆了两瓶都中奖,张先生来了兴致,与朋友一起索性将剩下的10盒酒全拆开,没想到两箱酒共12瓶,竟有10瓶中奖,其中4个二等奖,6个三等奖,二等奖奖品为某品牌250毫升装白酒2瓶,三等奖是同品牌250毫升装白酒1瓶。

可令他没想到的是兑奖时卡了壳。据张先生介绍,他去当初买酒的烟酒专卖店兑奖时被告知,由于外包装有破损,所以不能兑奖,后来又去了几次,以同样的理由被拒绝。

在张先生出示的酒盒上,记者确实发现每一个贴有刮奖内容的盒盖上都有一个破损的小洞,而刮奖事项上明确写着兑奖时间:截至2012年10月30日。在落款上则写着“最终解释权归酒行”。

张先生随后将这家酒行投诉到德城区消协。德城区消协工作人员认为,商家为了吸引消费者,使用各种促销手段,提高营销业绩,但往往在消费者中奖后,很多商家则是利用各种借口推脱,侵犯了消费者权益。在消协工作人员的调解下,商家最终为张先生兑换了奖品。

## 男保姆供不应求 碍于面子鲜有男士加入

本报4月13日讯(记者 马瑛) “现在到处都是女性家政人员,雇个男保姆真难啊。”13日,记者在长青街遇到了市民李先生,他正为找不到男保姆而苦恼。记者随后调查发现,男保姆的市场出现供不应求现象。

李先生告诉记者,他的父亲今年90多岁了,不和自己一起住,生病之后生活不能自理,李先生本打算给父亲找个男保姆照料生活起居,找了几天发现,市场上

到处都是女保姆而男保姆少之又少。记者随后走访了多家家政公司了解到,男保姆市场一直处于供不应求现象。

记者了解到,男保姆大部分岁数在50岁左右,如果是入家照顾老人并且一天工作8小时,工资根据经验的不同在1000—1300元之间。而专业的医院陪护则薪酬比较高,工资按小时计算,每小时4—5元,但碍于面子鲜有男士加入。



超市内,鲜有食用油促销。 本报记者 杨金涛 摄

# 德州食用油价格平稳

## 目前仅有部分品牌价格略有上调

本报4月13日讯(记者 杨金涛 见习记者 刘金磊) 近日有媒体报道称,国家发改委要求食用油企业再限价两个月。13日,记者走访德州市多家超市发现,尽管目前部分品牌桶装食用油如鲁花、金龙鱼等价格略有上调,但德州市食用油市场的价格总体平稳。

13日12时许,银座大学路店负责食用油销售的工作人员告诉记者,他

们店的鲁花桶装花生油的零售价从上周开始每桶涨了5元钱,金龙鱼品牌的食用油零售价也有微涨,但其他品牌的食用油价格目前没有调整。

与此同时,记者在广川路和湖滨北大道交叉口处的好邻居便利店内看到,鲁花5S级压榨调和油5升装的售价为100元。“我们的食用油价格最近都没有调整,也没有接到涨价的通知。”该便利店工作人员说。

### 链接

有报道称,政府相关部门日前拒绝了国内部分食用油巨头企业提出的调价申请,并要求相关企业在未来两个月内不得上调小包装油价格。